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Aufgabe 6.1

IR

Betrachtet werde das von reellen Parametern «, 5 und + abhingende
Zustandssystem

x(t) = Ax(t) + Bu(t),
y(t) = Cx(t) + Du(t),

wobei A:((l) _O‘1> B:(?), Cz(fy 1), D = (a).

Fiir welche Werte der Parameter «, 3 und v ist das System BIBO-stabil?
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Aufgabe 6.2

IR

L

Id

Betrachtet werde das Zustandssystem ?\’/ /,»
P <&
x(t) = —2x(t) + u(t), \&b
y() = x(t) + u(t). R

// AN _ }h//
C=A D/k /A\'

1. Geben Sie die Hauptfundamentalmatrix zur Anfangszeit 0 an.
2. Geben Sie die Ubertragungsfunktion an. |\\&)
3. Geben Sie die Gewichtsfunktion an. %@J\

@ Skizzieren Sie die Sprungantwort und geben Sie ihren Anfangswert
und ihren stationaren Endwert an.
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Aufgabe 6.3

IR

Gegeben sei die Ubertragungsfunktion des Feder-Dampfer-Masse-Systems
mit der Position als Ausgang,

1
ms2 + s + k’

H(s) =

wobei m, v und k reelle positive Konstanten sind.

1. Geben Sie die Regelungsnormalform von H(s) an.

2. Betrachten Sie das gleiche System, aber mit der Beschleunigung als
Ausgang, gegeben durch die Ubertragungsfunktion

52

ms2 + s+ k-

G(s) =

Geben Sie die Regelungsnormalform von G(s) an.
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Aufgabe 6.4

IR

Gegeben ist das Zustandssystem

x = Ax + Bu,
y = Cx + Du,

mit den Matrizen

A= <_3 _2),3: (_1>,C:(1 0>,D:O.

1. Bestimmen Sie die Ubertragungsfunktion des Zustandssystems.

2. Bestimmen Sie das harmonische Ausgangssignal zum Eingangssignal
u gegeben durch u(t) = cos(3t).
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